

# 广州市番禺区教育局致全区师生家长的一封信

全区师生、家长：

当前，国内疫情防控形势复杂严峻，为有效防范疫情输入风险，切实巩固疫情防控成果，保障广大师生和家长身体健康和生命安全，我们温馨提醒您：

**一、保持高度防护意识。**规范佩戴口罩，保持勤洗手、常通风、不聚集、用公筷、一米线的良好卫生习惯。密切关注自身及家人的身体状况，如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状时，尽快到医疗机构就诊排查。核酸检测结果出来前，不乘坐公共交通工具，不参加聚集性活动。

**二、加强自我健康管理。**所有外省来（返）穗人员，在抵穗后严格落实“三天三检”。近7天内有本地新冠疫情城市旅居史的来（返）穗人员，在“三天三检”的基础上，倡导在第5、7天各开展一次核酸检测。期间工作生活“两点一线”，不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。

**三、主动进行信息申报。**若抵穗后发现近7天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集，请第一时间在“穗康”小程序“来(返)穗申报”版块申报，并主动向所在单位、居住酒店、目的地社区报备，并配合做好疫情防控措施。

**四、密切关注各地疫情。**密切关注所在地和目的地的最新疫情；随时关注健康码状态，如果健康码异常及时向社区报备；若接到防疫相关部门的电话或信息，积极配合调查并且落实相应的防疫措施。

**五、积极配合核酸检测。**目前核酸检测仍是及时发现早期病例最有效的方法，是每一个公民应该承担的责任。纳入核酸检测范围的人群，应主动配合、服从指挥，积极参加核酸检测，根据《中华人民共和国传染病防治法》，无故不参加统一组织的核酸检测，将被处罚或追责。

**六、构建全民免疫屏障。**接种新冠病毒疫苗可使人体产生新冠病毒抗体，增强免疫力，有效降低新冠病毒的感染率、重症率和死亡率。符合接种条件的广大师生和家长朋友，应做到“应接尽接”、“应早及早”地接种疫苗，守护自身和他人健康。

广大师生和家长朋友们，让我们携手同心、群防群控、共克时艰、筑牢防线，为打赢疫情防控阻击战贡献力量！

广州市番禺区教育局  
2022年11月1日